

江苏省财政厅办公室文件

苏财办预〔2020〕2号

转发财政部办公厅关于直达资金管理 有关问题的答复意见的通知

各市、县财政局：

现将《财政部办公厅关于直达资金管理有关问题的答复意见的通知》（财办预〔2020〕111号）转发给你们，请遵照执行。工作过程中有何问题或建议，请及时反馈。

附件：财政部办公厅关于直达资金管理有关问题的答复意见的通知

江苏省财政厅办公室

2020年8月28日

(此页无正文)

信息公开选项：依申请公开

江苏省财政厅办公室

2020年8月28日印发

中华人民共和国财政部办公厅

财办预〔2020〕111号

财政部办公厅关于直达资金管理 有关问题的答复意见

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局），新疆生产建设兵团财政局：

近期，有些地方陆续反映直达资金管理中存在的一些具体操作问题，经认真研究，现答复如下：

一、关于直达资金标识问题。财政部在下达有关转移支付时已经明确了直达资金的金额和标识（“01001一般债券”、“01002正常转移支付”、“01003特殊转移支付”、“01004抗疫特别国债”）。省级财政部门在下达直达资金时，要单独办理预算指标文件，明确直达资金标识，并保持标识始终不变，其中，抗疫特别国债按

规定调入一般公共预算使用的资金，应标识为“01004抗疫特别国债”；已经提前下达或预拨的资金，应发文明确直达资金的金额、标识等。不得使用会议纪要、请示报告、决议、上级文件、其他部门文件等代替指标文件。对资金来源中既包含直达资金又包含其他资金的支出，要区分资金明细来源在预算指标文件中分别列示，在指标系统中分别登录。

二、关于直达资金分配使用的层级问题。职工基本养老保险待遇实行省级直发的地区，应将养老补助资金直接细化到受益对象；其他地区要将养老补助资金指标分配到基层市县，并细化到受益对象，补助资金可直接拨入并留存省级财政专户。实行城乡居民基本医疗保险省级统筹的地区，可将城乡居民基本医疗保险补助资金直接拨付到省级社会保险基金财政专户。疫情防控重点保障企业优惠贷款贴息资金、医务人员临时性工作补助、医疗物资采购费用补助以及患者救治费用补助资金，可根据项目实施主体的层级合理安排资金。除上述事项和另有规定外，其他直达资金应当全部分配到地市和县级政府，并主要用于县级及以下基层政府，省级财政不得留用。

三、关于直达资金使用范围问题。列入政府性基金预算的抗疫特别国债资金要按照规定用于基础设施建设、抗疫相关支出以及防汛救灾等，不得超出范围安排债务还本付息、清理政府拖欠账款等其他支出。通过抗疫特别国债安排的基础设施建设支出，原则上应当用于新建或在建项目，也可用于支付2020年竣工、尚

需结算的项目款项；抗疫相关支出可用于弥补前期已经发生的抗疫经费缺口。对于预计年内难以形成实际支出的直达资金，可调整用于其他具备条件的项目，并按程序向财政部备案。

四、关于及时动态反映直达资金分配和使用问题。直达资金分配后，应当在三个工作日内将分配结果导入直达资金监控系统。通过国库集中支付系统直接拨付的资金，应当同步将资金拨付情况导入监控系统；其他资金应与相关部门加强沟通，及时将拨付情况导入监控系统。要督促相关单位抓紧开展项目前期准备和招标投标工作，并根据项目建设进度、补贴发放周期以及实际工作需要等及时拨付资金，尽快形成实物工作量。

参照直达资金原则上比照上述意见执行。



信息公开选项：依申请公开

抄送：财政部各地监管局。

财政部办公厅

2020年8月25日印发

